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NEJVÝZNAMNĚJŠÍ UDÁLOSTI POSLEDNÍ DOBY

49% DOTÁZANÝCH POVAŽUJE ZA NEJVÝZNAMN JŠÍ UDÁLOST POSLEDNÍ DOBY OLYMPIÁDU,

21% VYSTOUPENÍ PREMIÉRA ZEMANA V ZAHRANIČÍ A 20% TERORISTICKÝ ÚTOK NA USA

  Ve dnech 25.2.-4.3.2002 uskutečnilo Centrum pro výzkum veřejného mínění SoÚ AV ČR své pravidelné měsíční
šetření v rámci výzkumu „Naše společnost 2002“. Dotázáno bylo celkem 1083 osob reprezentujících obyvatelstvo
ČR starší 15 let (kvótní výběr). V textu jsou uváděna základní data za celý soubor dotázaných, dílčí rozbor je
proveden pouze v případě, umožňuje-li to dostatečné zastoupení respondentů.

Všem respondentům jsme položili otevřenou otázku Ětj. bez použití seznamu, pomocné kartyě

„Jaké tři události z poslední doby považujete Vy osobně za nejvýznamnější?“ Přehled nejdůležit jších

událostí přináší tabulka 1.

Tabulka 1: Nejvýznamnější události poslední doby. (%)

Událost: %
Olympiáda 49
Vystoupení premiéra Zemana 21
Teroristický útok na USA 20
Konflikt v Afghánistánu 11
Situace ve 4koalici, Dluh ODA 9
Otázka platnosti Benešových dekretů 8
Kauza Temelín 8
Konflikt Izraele a Palestiny 7
Jiné události 90
Neví, neodpověděl 71
Celkem 294%

Jelikož měli dotázaní možnost vybírat 3 události, měl
by součet v tabulce dát 300%. 6% dotázaných však
uvedlo Olympiádu více než jednou, do konečných
součtů jsou ale započítáni jen jednou.

Pro respondenty bylo obtížné odd lit konání samotných ZOH, vyřazení národního hokejového

mužstva a úsp chy našich sportovců. Z tohoto důvodu všechny tyto události shrnujeme do jediné

kategorie Olympiáda. Za nejvýznamn jší událost ji považuje polovina respondentů. S výrazným

odstupem následují vystoupení premiéra Zemana v zahraničí a teroristický útok na USA, které za

nejvýznamn jší považuje shodn  p tina dotázaných. Za pozornost také stojí, že se mezi významnými

událostmi v únoru poprvé objevuje otázka platnosti Benešových dekretů.

Jak už naznačily předchozí výzkumy, význam teroristického útoku na USA a konfliktu

v Afghánistánu stále klesá, ačkoli je za jedny z nejvýznamn jších událostí stále považuje významná

část veřejnosti. Podobný „osud“ potkal i kauzu Temelín, kdy s vášn mi, které vyvolala lednová slovní
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přestřelka čelných českých a rakouských politiků, opadl i její význam. Vývoj důležitosti událostí

zachycuje Graf 1:

Graf 1: Vývoj důležitosti událostí. (%)
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Na základ  všech čtyř doposud uskutečn ných výzkumů, kde byl sledován význam událostí, se

zdá, že je siln  spjat s prostorem, který je událostem v nován v médiích. Mediáln  exponované události

byly zatím veřejností vždy považovány za důležité. Proto bude zajímavé sledovat jak se zm ní

hodnocení konfliktu Izraele a Palestiny v březnovém šetření, protože v březnu se zde situace více

zdramatizovala a také byla této události v nována v tší pozornost médií, než předešlé m síce.

Respondenti mladší 20ti let považují v menší míře za významné vystoupení premiéra Zemana

v zahraničí, a ve v tší míře Olympiádu. V řící dotázaní a ženy považují Olympiádu za mén

významnou než nev řící a muži.

Na události se však můžeme také podívat jako na určité typy. Nabízí se možnost rozd lit je na

zahraniční politické, domácí politické, osobní Ěudálosti z osobního života dotázanéhoě a jiné Ěnapř.

události kulturní, z místa bydlišt  apod.ě. Následující graf ukazuje kolik dotázaných zmínilo mezi třemi

nejdůležit jšími událostmi alespoň jednu, která patří k příslušnému typu.

Graf 2: Podíl respondentů, kteří zmínili příslušný typ události. (%)
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Respondenti z Moravy více uvád jí osobní události. Se stoupajícím v kem klesá podíl

dotázaných, kteří se orientovali na sportovní události. Respondenti mladší 20ti let považují v menší míře

za významné domácí a zahraniční politické události. Lidé se základním vzd láním zmiňují v menší míře

domácí a zahraniční politické události. Mají také v tší problém vůbec události jmenovat, čtvrtina z nich

nevyužila možnosti jmenovat tři nejdůležit jší události, ale uvedla pouze dv  nebo i mén .

S tím jak opadá význam teroristického útoku na USA a konfliktu v Afghánistánu, tak se

přesouvá pozornost veřejnosti k domácím událostem. V lednu byla poprvé od listopadu veřejností více

preferována domácí politická scéna než zahraniční, v únoru se tento trend potvrdil a rozdíl ješt  více

prohloubil. Domácím politickým událostem by byla pravd podobn  v nována ješt  v tší pozornost

nebýt olympiády. Vývoj je zachycen v Grafu 3:

Graf 3: Vývoj důležitosti typů událostí. (%)

40%

8%

80%

40%

14%

60%
67%

14%

37%

50%

26%

94%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Zahraniční politické Domácí politické Osobní

listopad
prosinec
leden
únor

Informace z výzkumu Naše společnost 2002, 02-02 (otázky č PS.2a – PS.2c)
Kód tiskové informace PS20415

Zpracoval: František Kalvas, tel.0604 540 158,02/660 09 368,
 e-mail:kalvas.frantisek@seznam.cz; kalvas@soc.cas.cz

Vydáno dne: 15.4.2002


